
 

CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

COMUNE DI CORIO 
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE   N. 40 IN DATA 21/12/2021 
 

 

OGGETTO : 

 
APPROVAZIONE PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 

RELATIVO AL TRIENNIO 2022-2024 NONCHE' ELENCO ANNUALE DEI LAVORI 

PUBBLICI.           
 

 

L’anno duemilaventuno addì ventuno del mese di dicembre alle ore ventuno e minuti quindici nella 

sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si 

è riunito, in sessione ORDINARIA ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 

Comunale, nelle persone dei Sigg.ri: 

 

 

COGNOME e NOME PRESENTE 

 

 
 

COSTA FROLA MARIA SUSANNA - Sindaco Sì 
PICCA PICCON GIOVANNA - Consigliere Sì 
VIGO NATALE PIETRO - Consigliere Sì 
CHIADO' CAPONET GIACOMO - Consigliere Sì 
PERINO SAMUELE - Consigliere Sì 
MOLINAR MIN VALENTINA - Consigliere Sì 
MASSA MICON DARIO - Consigliere Sì 
DE MARCO ANGELO - Consigliere Sì 
INDACO LUCA - Consigliere Giust. 
MOTTA SERGIO - Consigliere Giust. 
DETOMA ENRICO - Consigliere Sì 
TELESCA MARIA - Consigliere Sì 
QUERCIA DAMIANO - Consigliere Giust. 
 

 
 

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 3 

 

 

 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Sig.ra  DEL SORDO Dott.ssa Gaetana il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra  COSTA FROLA MARIA SUSANNA nella sua 

qualità di Sindaco assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta. 

 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Richiamato l’art. 21 del D.Leg.vo 50/2016, il quale prevede che l’attività di realizzazione dei 

lavori pubblici di singolo importo pari o superiore a 100.000 euro si svolga sulla base di un 

programma triennale che le amministrazioni aggiudicatrici prima adottano e poi approvano 

nel rispetto dei documenti programmatori e in coerenza con il bilancio; 

 

Tenuto conto che il programma triennale dei lavori pubblici costituisce momento attuativo di 

studi di fattibilità e di identificazione e quantificazione dei propri bisogno che le 

amministrazioni aggiudicatrici predispongono nell’esercizio delle loro autonome competenze 

in conformità agli obiettivi assunti come prioritari; 

 

Richiamato il Decreto 16 gennaio 2018, n. 14 emesso dal Ministero delle Infrastrutture e dei 

Trasporti ad oggetto: “Regolamento recante procedure e schemi-tipo per la redazione e la 

pubblicazione del programma triennale dei lavori pubblici, del programma biennale per 

l’acquisizione di forniture e servizi e dei relativi elenchi annuali e aggiornamenti annuali”; 

 

Richiamata la deliberazione della Giunta comunale n. 120 assunta in data 13.11.2021, 

esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato adottato il programma triennale delle opere 

pubbliche per il triennio 2021/2023 nonché l'elenco annuale dei lavori 2021 composto da: 

 

• scheda A – quadro delle risorse necessarie;  

• scheda B – elenco delle opere pubbliche incompiute - (negativo);  

• scheda C – elenco degli immobili disponibili - (negativo);  

• scheda D – elenco dei lavori del programma;  

• scheda E – lavori che compongono l’elenco annuale;  

• scheda F – elenco dei lavori presenti nel precedente elenco annuale nei casi previsti dal 

comma 3 dell’articolo 5 del DM 14/2018 - (negativo);  

 

Dato atto che tale programma è stato pubblicato all'Albo Pretorio comunale dal 17/11/2021 al 

17/12/2021 per trenta giorni ai sensi dell'art. 5 comma 5 del Decreto n. 14 del 16.01.2018 del 

M.I.T.; 

 

Rilevato che nei termini non sono pervenute osservazioni in merito; 
 

Udito il seguente intervento: 

 

- Il Sindaco relaziona sull’argomento. 

 

Il citato intervento, ai sensi del vigente regolamento sul funzionamento del Consiglio 

Comunale non viene riportato nel presente provvedimento, non essendone stata formulata 

esplicita richiesta; esso comunque  è integralmente registrato su compact disk, depositato 

presso il Palazzo Comunale e forma parte integrante della presente deliberazione. 
  

Visti i pareri favorevoli espressi dai Responsabili dei Servizi interessati, ai sensi dell'art. 49 

del T.U.EE.LL. e s.m.i. ; 

 

Presenti: n. 10 

Votanti: n.   8 

Astenuti: n. 2 (Detoma Enrico, Telesca Maria) 

Contrari: n. 0 

 

Con n. 8 voti favorevoli espressi in forma palese, 



 

DELIBERA 

 

1. Di dare atto che il geom. Antonio Nicolinti, Responsabile dell’Area Tecnica di questo 

Comune, è il Responsabile per la programmazione triennale dei lavori pubblici. 
 

2. Di approvare il programma triennale delle Opere Pubbliche relativo al triennio 2022- 2024 

nonché l'elenco annuale dei lavori costituiti da: 
 

• scheda A – quadro delle risorse necessarie;  

• scheda B – elenco delle opere pubbliche incompiute - (negativo);  

• scheda C – elenco degli immobili disponibili - (negativo);  

• scheda D – elenco dei lavori del programma;  

• scheda E – lavori che compongono l’elenco annuale;  

• scheda F – elenco dei lavori presenti nel precedente elenco annuale nei casi previsti dal 

comma 3 dell’articolo 5 del DM 14/2018 - (negativo);  

 

3. Di riservarsi, se necessario, l'adeguamento dello stesso in fasi intermedie, in relazione ad 

imprevedibili sopravvenute esigenze; 
 

4. Di dare atto che i predetti documenti costituiscono allegati al Bilancio di previsione 2022, 

ai sensi dell'art. 172, comma 1, lett. B), del T.U.L.E.L. 267/2000. 

 

5. Di prendere atto che risulta negativo il programma pluriennale degli acquisti di forniture e 

servizi; 

 

6. Di dare atto che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa, trattandosi  di 

atto propedeutico alla programmazione delle spese di investimento per il triennio 2022/2024. 
  

Successivamente, il Consiglio Comunale, con altra votazione, con: 

 

Presenti: n. 10 

Votanti: n.  10 

Astenuti: n. 0 

Contrari: n.  0 

 

Con n. 10 voti unanimi e favorevoli, dichiara per l’urgenza la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, T.U.L.E.L.  18/08/2000 n. 267. 

 
 

 
 

 



Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, viene 

sottoscritto come segue: 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

 COSTA FROLA MARIA SUSANNA  DEL SORDO Dott.ssa Gaetana 

 
__________________________________________________________________________________________ 

 

  

   

 
 

 
 

 

 

 

 


